o st
a od nic.

‘Donosi obsega v produkeiji so narasajodi, celotni stro3ki narasgjao hitreje kot obseg poslovanja, elastiénost povpreénih
stroskov je manjsa od nic.
d) Donosi obsega v produkciii so padajoti, celotni strozki naras¢ajo potasneje kot obseg poslovanja, elasti¢nost povprecnih
‘stroskov je vegja od nic.
&) Donosi obsega v produkciji so narascajoéi, celotni stroski nara3tajo po€asneje kot obseg poslovanja, elastiénost povprecnih
“ stroskov je manjsa od nic.

3. VPRASANJE (5 tok) 7. (.
Hitrost obracanja obratnih sredstev vpliva na povprecno stanje obratnih sredstev. Katera trditev je pravilna?
a) Hitreje kot se obratajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, manjsi je koeficient njihovega obraéanja, vedje bo
njihovo povpre&no stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihove financiranje.
b) Hitreje kot se obraajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vegji je koeficient njihovega obraénja, vecje bo
i njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.
’ c) Pogasneje kot se obragajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, manijsi je koeficient njihovega obracanja, vetje bo
‘ njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.
d) Potasneje kot se obratajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vedji je koeficient njihovega obracanja, vedje bo
njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.
i Hitreje kot se obracajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vedji je koeficient njihovega obraganja, manjse bo
njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

| 4 veRaSANIE(S tog (s, @ | 5T 15)

i ~ Spodnije trditve se nanasajo na delitev stroskov. Katera od njih je pravilna?

a} Kadar strotke delimo po naravnih vrstah, nas zanima, kako se strogki spreminjajo, &e se spreminja obseg poslovanja, tej
~_ delitvi stroke delimo na variabilne in fiksne.

‘Kadar strogke delimo po naravnih vrstah, nas zanima, katera poslovna prvina jih povzroga; pri tej delitvi stroske delimo na
 stroske storitev, stroske dela, stroske predmetov dela in stroske delovnih sredstev.

@7— Kadar strogke delimo na variabilne in fiksne, nas zanima, kako se stroski spreminjajo, €e se spreminja obseg poslovanja, pri
tej delitvi velja, da se fiksni stro3ki spreminjajo, ée se spreminja obseg poslovanja.

Kadar stroske delimo po naravnih vrstah, nas zanima, katera poslovna prvina jih povzroga, pri tej delitvi strodke delimo na
' neposredne in posredne stroske.

dar strotke delimo na neposredne in posredne, nas zanima, kako se stroki spreminjajo, &e se spreminja obseg poslovanja;
delitvi velja, da se posredni strogki ne spreminjajo, ée se spreminja obseg poslovanja.




obrabljajo za i intenzivne

brabljajo zaradi intezi

?:l%efﬁ'llh ‘spremenljivih strogkov in manj$a od povpreénih stroskov podjetje posluje 2 izgubo. Ker je
! { , je za podjetje smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.
a ve*Ejasnd povpreénih spremenljivih stroskov in manijsa od povpreénih stroskov podjetje posluje z dobickom, zato je
elno, da s proizvodnjo nadaljuje.

ena vecja od povpreénih stroskov podjetje posluje z izgubo. Ker podijetje s prihodkom pokrije vse variabilne stroske in

 del fiksnih, je smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.
e cena manjsa od povpreénih spremenljivih stroskov podjetje posiuje z dobikom. Ker podjetje s prihodki pokrije vse

 strogke, je smiselno, da s proizvednjo nadaljuje.
Ce je cena manjsa od povpreénih spremenljivih stroskov podjetje posluje z izgubo. Ker podjetje s prihodki ne pokrije vseh
‘variabilnih strokov, je smiselno, da proizvodnjo ustavi.

7. VPRASANIE (5 togk) ( 7.1t

'@mﬂ spodaj nastetega velja za dologanje prodajnih cen v trgovini? Obkrozite Erawlne trditve!

i ) Rabat je dolocen odstotek od prodajne cene blaga, marza pa je dolocen odstotek od nabave cene blaga.

,Pmdajna cena v trgovini se oblikuje tako, da se stro$kom na enoto proizvoda doda pribitek, ki predstavlja dobicek.

) V primeru marze maloprodajno ceno doloéi trgovina sama.

) Prodajne cene v trgovini se oblikujejo tako, da nabavni ceni trgovskega blaga dodamo pribitek, ki sluZi za pokrivanje stroskov
in ustvarjanje dobicka.

primeru rabata maloprodajna cene ne doloti trgovina sama.

PRASANIE (5 totk) (=126 5 T (%) Nacoya®s F)
navanem podjetju se je lani prmzvodnja povetala za 5%. Stevilo opravljenih ur se je povecalo za 15%. lzmet se
za 1,8%, stopnja izkoris¢enosti strojev pa je padla za 2%. Cene poslovnih ucinkov so se v povpredju
12%, cene poslovnih prvin pa za 8%. ObkroZite pravilne trditve!
flacije je bil za podjetje ugoden.
ela se je zmanj3ala.
ko'ncmiénost]e padla bolj kot realna ekonomicnost.
elane ekonomi&nosti v £asu so odvisne od gibanja nominalne ekonomicnosti in inflacijskih vplivov.
st bl padla, ¢e bi bil negativen vpliv realne el micnosti znacilen za deni primer vpliva

8 1. Y
Petoy LK




imelo v dolofenem letu povpreéna sredstva v visini 200.000 EUR, pri demer je stopnja zadolZenosti
A% tem letu je podijetje doseglo prihodke v visini 124.000 EUR, rentabilnost podijetja z vidika lastnika
20%. |zradunajte kazalnika ekonomi¢nosti poslovanja in rentabilnostz vidika podjetja (ROA)!
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11 VPRASANIE (6 totk) (St §2] 34 nAroca 4, £, 2)
Podjetje razpolaga z zmogijlvostml za proizvodnjo 90.000 proizvodov. Proda;na cena proizvoda je 8.50 EUR, variabilni
strofki na enoto proizvoda so 7 EUR, fiksni stroski podjetja so 45.000 EUR. Izpeljite obrazec za izracun tocke preloma
pri predpostavki proporcionalnih variabilnih stroskov in izracunajte pri kateri st stopnjl izkori$€enosti kapacitet podjetje
‘dose?e totko preloma!
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13, VPRASANE (8 todk) (12 3 ) ST2. 54 NA’LOQ"} 134 4003 i
Podjetje e v zagetku obratunskega obdobja kupilo 300 kg surovine A po ceni 120 EUR/kg in 1.500 kg surovine|po ceni }86’460
'EUR/kg. Dobavitelj surovine A je zahteval takojinje pladilo v celoti, dobavitelj surovine B pa je odobril kredit v visini 40%
vrednosti nabave. 1z obeh surovin so izdelali 30.000 polproizvodov, katerih lastna cena je 80 EUR, prodajajo pa jih po ceni 100
EUR/enoto. Podjetje ima Stiri redne odjemalce; prvemu so v obraéunskem obdobju prodali 1.000 enot, drugemu 3.000 enot,
tretjiemu 7.000 enot, Cetrtemu pa 9.000 enot. Prvi in tretji kupec plaata polproizvoda Ze v takoéem obdobju ob prevzemu,
medtem ko drugi kupec placa 70% takoj, 30% pa 3ele v naslednjem obdobju, Eetrti kupec kupec pa placa 50% takoj, drugo
polovico pa Sele v kasnejSih razdobjih. Ugotovite, koliko so zna3ali prejemki, prihodki, stroski, odhodki in dobicek v tekocem
obracunskem obdobjul (Konéne r;etultate zapisite v tabelol) POOBALA
NE  PLadio | PLOIZVEDNIA: IEZ2e0
D | @ | L | T | ~ @Q PLACI
) Ae] 607 | 30000 i I

TR

: (vEUR)
..IZDATKI: [300-420)4{4 500+ 169}-0,6 = 36000 1 144,000 = J80. 000 £.

HE(ov - 420 + 3000 400 0,3 + FO00 -0y + 9000 - (00 0,5 )= .460000 €
TRIHOM| ~ OBHODK] = 2000005 — {600,000 -~ h00.000
V OBVEZNOSTIH DO DOBAVITELIEV: | - 1e0-0,4 = % 000

_'_rEIUAWAHDoxupcw:(LSOuo-,{oo-ol 2) + (2000 00+ 0,5) = 540,000 €




